
چهارم سری درس عموم٢ͬتمرینات ریاضͬ شریف صنعتͬ دانشͽاه
ریاضͬ علوم دانشͺده ی

ندارد. وجود کنید ثابت یا کنید محاسبه را حد یا زیر، حدود از کدام هر برای . ١
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در را f(x, y) = xmyn

(x٢+y٢)p تابع بتوان تا کنند صدق باید شرایطͬ چه در p و n ،m مثبت و صحیح اعداد ص۵٣٧) (آدامز، . ٢
باشد؟ پیوسته تابعͬ حاصل که کرد تعریف طوری (٠, ٠)

کنید فرض ص۵۴٢) (آدامز، . ٣
f(x, y) =

{ ٢xy
x٢+y٢ (x, y) ̸= (٠, ٠)

٠ (x, y) = (٠, ٠)
موجودند. (٠, ٠) در آن جزئͬ مشتق دو هر حال این با اما نیست پیوسته (٠, ٠) در f دهید نشان

رویه ی بر مماس صفحه ی معادله ی و عمود بردار الف) (٩۵ (شریف، . ۴
x٢ + ٣y٢ − z٢ + xy − ٢yz = ١

آورید. به دست رویه این از دلخواه نقطه ای در را
صفحه ͷی روی خود ͬ گذرند م A = (a, b, c) نقطه ی از نقطه ها آن در مماس صفحه ی که بالا رویه ی از نقاطͬ دهید نشان ب)

آورید. دست به را صفحه آن معادله ی و دارند قرار
کنید فرض ص۵۴٢) (آدامز، . ۵

f(x, y) =

{
(x٣ + y) sin ١

x٢+y٢ (x, y) ̸= (٠, ٠)
٠ (x, y) = (٠, ٠)

پیوسته اند؟ جزئͬ مشتقات این آیا کنید. محاسبه صفحه تمام در را f جزئͬ مشتقات
کنید: ثابت است. آن تراز خم ͷی مبدأ مرکز به دایره هر که باشد پیوسته جزئͬ مشتقات با تابعͬ f : R٢ → R کنید فرض . ۶

x
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x ·∇f(x) = ،x ∈ Rn هر برای که ویژگͬ این با باشد پیوسته جزئͬ مشتقات با تابعͬ f : R٣ → R کنید فرض (٩٣ (شریف، . ٧
.f(tx) = tf(x) ،x ∈ Rn هر و t ∈ R هر برای دهید نشان .f(x)

باشد. پیوسته جزئͬ مشتقات با نگاشتͬ f : R٢ → R کنید فرض . ٨



که طوری به است موجود c ∈ (٠, ١) عدد ،γ : [٠, ١] → R٢ مشتق پذیر خم هر برای دهید نشان الف)
f(γ(١))− f(γ(٠)) = ∇f(γ(c)) · γ′(c)

که: طوری به است موجود (a, b) نقطه ی صفحه، در (x٢, y٢) و (x١, y١) نقطه ی دو هر برای دهید نشان ب)
f(x٢, y٢)− f(x١, y١) =
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(a, b)(x٢ − x١) +
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∂y
(a, b)(y٢ − y١)

است. ثابت تابع f آن گاه باشند، صفر صفحه تمام در f جزئͬ مشتقات اگر که بͽیرید نتیجه ج)
کنند: صدق زیر شرط در (x١, y١), (x٢, y٢) ∈ R٢ هر برای که بیابید را f : R٢ → R توابع تمام . ٩

|f(x١, y١)− f(x٢, y٢)| ≤ (x١ − x٢(٢ + (y١ − y٢(٢

کنید فرض ص۵۴۶) (آدامز، . ١٠
f(x, y) =

{ ٢xy(x٢−y٢)
x٢+y٢ (x, y) ≠ (٠, ٠)

٠ (x, y) = (٠, ٠)
.f٠)٢١, ٠) = ٢ و f٠)١٢, ٠) = −٢ دهید نشان

پیوسته اند. و موجود آن دوم مرتبه جزئͬ مشتقات که باشد k درجه ی از همͽن تابعͬ f : R٢ → R کنید فرض ص۵۵٣) (آدامز، . ١١
کنید: ثابت

x٢f١١(x, y) + ٢xyf١٢(x, y) + y٢f٢٢(x, y) = k(k − ١)f(x, y)
دهید: نشان ،z = u(x, y) = v(s, t) و ،y = es sin t ،x = es cos t اگر (٨٩ امیرکبیر، ‐ ص۵۵٣ (آدامز، . ١٢
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